

В диссертационный совет
Д 212.248.06 при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский
государственный университет им.
К.Л. Хетагурова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Магомаевой Лейлы Румановны по теме «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Изучение содержания автореферата позволяет сделать вывод об актуальности выбранной темы исследования Л.Р. Магомаевой. Достаточно сказать, что процессы цифровизации экономики неразрывно связаны с развитием конкурентоспособности банковской системы, позволяющей не только удовлетворить потребности клиентов, но и сформировать новую экосистему, способную к проектированию и преобразованию существующих бизнес-процессов в новые технологические решения.

Существенное достоинство представленной работы состоит в том, что в качестве новых ресурсов банковской системы выделены кросс-каналы, формируемые за счет сегментирования клиентов не только по социальным группам, но и по продуктовым предпочтениям.

Несмотря на дефицит теоретических ресурсов, автором предпринята попытка решения всех поставленных задач и получения новых эмпирических данных о банковских инновациях. Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что автору удалось достигнуть цели своего исследования и успешно решить поставленные научные задачи. Судя по автореферату, основные положения и выводы обоснованы и представляются достоверными,

что обеспечено полученными научными результатами и глубокой экспертизой заявленной тематики.

В связи с чем, отмечу, что содержание автореферата в полной мере формирует вклад соискателя в разработку заявленной научной проблемы, что обусловлено отсутствием ранее проведенных углубленных исследований и высоким уровнем профессиональной подготовки, развития экспертизы.

Исследование сфокусировано на ключевых аспектах банковских инноваций в условиях совершенствования функции кросс-канальных информационных ресурсов, определяющих необходимость трансформации данных в интегрированные информационные системы для формирования новых конкурентоспособных продуктов и услуг кредитной организации.

Содержание исследования проведено в рамках научной специальности «Финансы, денежное обращение и кредит». В целом проводя оценку вклада автора в приращение научного знания в заданной предметной области выделю наиболее существенные результаты.

- Обосновано создание принципиально новой единой фронтальной информационной платформы, в основе которой лежит кросс-канальная банковская инфраструктура, детализирующая глобальный профиль клиента (стр.29). На сегодняшний день, подобные разработки отсутствуют в практике отечественных банков, что определяет поле для дальнейших научных исследований в это области.

- Даны практические предложения по разработке мероприятий (инструментов), обеспечивающих безопасность банковских инноваций в условиях цифровой экономики на основе совершенствования регуляторной базы и развития качественно нового методологического инструментария, адаптированного передовой практикой (стр.36).

Работа Л.Р. Магомаевой представляет собой полностью завершенное исследование по заявленной проблематике, представленные в автореферате результаты прошли апробацию в ряде региональных кредитных организациях, а также корректно учтены при разработке политики инвестирования

предпринимательства Министерством экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики.

Автором опубликованы 24 статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

Наряду с положительными сторонами работы, она не лишена недостатков. В автореферате раскрыто новое определение «банковских инноваций», но не определена их взаимосвязь с точки зрения процессного подхода применительно к банковской деятельности (стр.19).

Комплексное изучение автореферата приводит к выводу, что диссертационное исследование Магомаевой Лейлы Румановны является полностью завершенным, а содержание соответствует заявленной научной специальности, выполнено автором самостоятельно, содержит значительное приращение научного знания.

Автором решена научная проблема, имеющая важное значение для теории и практики, получены и изложены качественно новые научные решения, что обеспечивает соответствие работы требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»). Магомаева Лейла Румановна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры Политической экономии и
современных бизнес-процессов
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
Университет имени Г.Р. Державина»

Карпунина Евгения Константиновна

«10» февраля 2021г.

Адрес: 392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, д.33
E-mail: egenkak@mail.ru, post@tsutmb.ru
Телефон: 8 (4752) 723434

